

## 护航“三区三圈”专题报道(十五)

## “五纵五横”闭环网，视频监控深应用



今年以来,按照济南市公安局统一部署,长清公安分局结合“三区三圈”净化提升行动,将辖区视频监控建设提升为一项利民工程。长清分局坚持边落实、边总结、边推广、边提高的原则,从基础做起,全力提升辖区视频监控深度应用效能,在“三区三圈”重点区域内打造了一张人过留痕、车过留形的“五纵五横”闭环网,为侦查破案、维护辖区治安稳定提供有力支撑。

▶每个辖区派出所都设有监控侦查队,实行24小时值守。(资料片)



接。目前,长清城区已由413家行业场所被纳入分局“一网控”监控体系。

构建防控体系。长清分局按照“进出口必建、聚集区必建、主要街道必建、重点区域必建”的选点原则,在长清城区确定了以五峰路、经十西路、莲台山路、文昌路、凤凰路五条纵向街道及龙泉街、水鸣街、清河街、宾谷街、大学路五条横向街道为重点的网格化防控体系。在维护原有视频监控的基础上,长清分局经过反复论证、实地察看,在城区110处重点路口新增105处枪机、38处球机,在清河街人力市场、宾谷街美食街等人流量较大区域增设视频监控31处,有效保证了辖区的治安稳定。

### 完善机制, 监控效能最大化

以制度促规范。长清分局

依托派出所“四室合一”勤务指挥室,确定了由3名民警、6名辅警组成的监控侦查队伍,制定出台《视频巡逻管理规定》、《视频侦查应用奖惩办法》等协调联动工作机制,实行“四班三运转”24小时值守,推进监控巡逻工作常态化、规范化;建立图像侦查登记、监控交接班、技防监控统计三本台账,严格规范侦查人员调阅行为,防止发生失控泄密事件。

用培训强素质。长清分局坚持科技强警、培训先行的原则,邀请专业人员就监控信息拷贝、系统接口、播放软件、存储格式等内容对民警进行专题培训,确保办案民警在案发第一时间调取录像,防止贻误破案战机;同时就如何发现、识别现行犯罪和涉案物品等内容进行技能培训,强化监控图像搜集、分析、传递工作。

用宣传提意识。长清分局

各派出所以“三区三圈”治安秩序净化提升行动为契机,在社区治安信息栏、电子显示屏、网上警务室、公安“两微一端”平台上及时发布相关案件信息,保障辖区群众的生命、财产安全;组织民警深入辖区各中小学、医院、企业开展防范宣传,动员协调各单位及时安装视频监控系统,提高辖区群众的安全防范意识,有效降低侵财案件的发案率。

### 强化应用, 监控战果最大化

开展分析,助力侦查破案。长清分局利用视频监控系统协助破案,对有视频侦查条件的案件,都要提取相关监控资料,有针对性地开展案件串并、嫌疑人员追踪、嫌疑车辆筛查等分析工作,为案件提供有价值线索。今年以来,长清分局利用

视频监控线索先后破获了“王某华飞车抢夺案”、“段某才盗窃电瓶车案”、“汇富系列入室盗窃案”等民生案件。

注重配合,助力道路巡逻。根据辖区发案规律,长清分局在重点时段、区域内实施监看,民警通过监控发现警情后,能够组织警力迅速打击,形成视频监控与道路巡逻相结合的动态防控机制。今年截至目前,长清分局通过动态防控机制共抓获4名违法犯罪嫌疑人,破案5起。

突出民意导向,提升服务质效。长清分局依托视频监控全覆盖工程服务辖区群众,对人员走失、财务遗失等求助,通过视频监控查找核实,最大限度服务群众。今年以来,长清分局通过视频监控服务群众100余人次,协助查找走失人员及遗失财物26余人(件)次,挽回各类经济损失两万余元。

(长清公安分局专项办)



长清区国税局

自今年5月1日起,建筑业、房地产业、金融业和生活服务业四大行业全面实施营改增。许多试点纳税人因为是第一次接触增值税、第一次在国税局办理业务,对于具体的办税流程或许并不清楚。本文对此进行了梳理,以下小贴士送给您。

### 1. 办理国税业务需准备齐资料

一般情况下,随身带好这几样东西,办理各项国税业务都能一路畅通了:营业执照副本原件及复印件(未办理“一照一码”登记的纳税人还需携带组织机构代码证书和税务登记证副本),法人及办税人员身份证原件及复印件,发票专用章

及公章。

此外,办理一般纳税人认定还需携带财务负责人身份证件及其复印件;会计人员的从业资格证明;经营场所产权证明或者租赁协议。

### 2. 提前换好“一照一码”执照

对于营改增试点纳税人来说,虽然原营业执照、税务登记证可继续使用至2017年12月31日,但现在不换照,等2018年作为纳税人身份唯一识别标识的纳税人识别号和换照后的统一社会信用代码不一致时,需要重新再进行一次发票新系统注销、清税、发票缴销、发行等一系列繁琐业务,以及重新签订

银税协议。现在,办好“一照一码”营业执照,可以避免到时重複。

### 3. 合理选择是否申请一般纳税人

增值税纳税人身份分为一般纳税人和小规模纳税人。一般纳税人按照适用税率适用一般计税方法,可以开具增值税专用发票,可以进行进项税额抵扣,适用税率并不等同于实际税负;小规模纳税人按照征收率适用简易计税方法,不得自行开具增值税专用发票,无法进行进项税额抵扣。

对于规模小的企业,在纳税身份的选择上,企业应根据行业特点和经营情况仔细核算

税负后谨慎选择。因为,小规模纳税人在达到认定标准或企业提出申请时可认定一般纳税人,但一般纳税人一旦认定,不得转为小规模纳税人。

### 4. 开具发票的注意事项

第一次开具发票前必须先对打印位置进行调整,在发票填开界面先打印一张空白A4纸进行打印测试,与空白发票比对位置,若位置不合适,可对打印机位置进行反复调试,不得使用正式纸质发票测试。

每月征期内无论上月有没有开具发票请务必进行远程清卡操作,若征期内未进行远程清卡或远程清卡未成功,金税盘会自动锁死不能再进行开票

等操作。

### 5. 国地税发票衔接有期限

试点纳税人已领取地税机打发票以及印有本单位名称的发票,可继续使用至2016年6月30日,特殊情况经省国税局确定,可适当延长使用期限,最迟不超过2016年8月31日。

纳税人在地税机关已申报营业税未开具发票,2016年5月1日以后需要补开发票的,可于2016年12月31日前开具增值税普通发票(国家税务总局另有规定的除外)。

长清区营改增咨询热线:12366、87224343、87202260、87221952。

## 新城派出所查处 假冒注册商品

本报5月19日讯(通讯员李嘉) 为保护知识产权及消费者的合法权益,5月18日,长清公安分局新城派出所联合长清区工商局对辖区各服装加工

企业进行检查,集中查处制售假冒注册商标商品违法行为,同时结合淘宝、天猫等网店情况,积极开展网络巡查。

行动中,民警和执法人员

对各企业生产服装的注册商标进行专项检查,未发现有相关违法行为。与此同时,民警及执法人员向各企业负责人讲解相关法律法规,督促其依法经营,严禁生产、销售假冒伪劣产品。

据悉,此次行动共检查辖区内8家服装生产加工企业,5处网店工作场所,有力维护了辖区市场环境的公平有序。